

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

№ 33 (1079)
Четверг
9
августа
1945 г.

Цена 15 коп.

Орган Иртышского РК КП(б)К и районного
Совета депутатов трудящихся

Берлинская Конференция трех держав

Закончилась проходящая с 17 июля по 2 августа конференция глав правительств Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании. Работа конференции, принятые ею решения, достигнутые на ней соглашения направлены на закрепление исторической победы, одержанной над германским империализмом, на обеспечение прочного и справедливого мира. Итоги конференции свидетельствуют о дальнейшем укреплении и развитии сотрудничества между тремя великими державами, боевой союз которых обеспечил победу в войне против общего врага. Президент Трумэн, Генералиссимум Сталин и Премьер-Министр Эттли, говорится в сообщении о Берлинской Конференции трех держав, покидают эту Конференцию, которая укрепила связи между тремя державами и расширила рамки их сотрудничества и понимания, с новой уверенностью, что их Правительства и народы, вместе с другими Объединенными нациями обеспечат создание справедливого и прочного мира.

В своем обращении к народу в день победы товарищ Сталин сказал: „Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития“. нынешняя встреча руководителей трех держав в Берлине—это первая и последняя встреча в послевоенный период в Европе.

Всего только несколько месяцев отделяют Берлинскую Конференцию от встречи руководителей трех союзных держав в Крыму. А сколько событий произошло за это время? Главное из них—полный военный разгром и капитуляция гитлеровской Германии, победоносное завершение войны против германского империализма. Именно это событие предопределило в основном повестку дня Конференции, в которой среди обширного круга рассмотренных вопросов центральное место заняли вопросы Германии.

Итоги Берлинской Конференции еще раз показали, что сотрудничество трех великих держав покоится на прочной основе коренных общих интересов, отвечающих в то же время интересам всех миролюбивых народов. Эти коренные общие интересы состоят в том, чтобы навсегда устранить угрозу германской агрессии, предотвратить возрождение германского империализма, обеспечить прочный мир между народами и всеобщую безопасность.

Итоги Берлинской Конференции убедительно говорят о том, что достигнута договоренность по важнейшим вопросам послевоенного развития, намечены пути дальнейшего сотрудничества, как

великих держав, так и других свободлюбивых народов. Найден также новые организационные формы совместной работы для продолжения необходимой подготовительной работы по мирному урегулированию. Мы и м е е м ввиду учреждение Совета Министров Иностранных Дел пяти держав—СССР, США, Великобритании, Франции и Китая, который вместе с тем не исключает периодических консультаций Министров Иностранн. Дел С С С Р, США и Великобритании, предусмотренных решением Крымской Конференции.

На Совет Министров Иностранн. Дел возлагаются важные функции и задачи. Его ближайшей задачей является составление мирных договоров для Италии, Румынии, Болгарии, Венгрии и Финляндии и представлении Объединенным нациям, выработка предложений по урегулированию не разрешенных территориальных вопросов, встающих в связи с окончанием войны в Европе. Совет Министров Иностранн. Дел будет использоваться также для подготовки составления мирного договора с Германией.

Важнейшее значение для обеспечения прочного мира имеется достигнутое на Берлинской Конференции соглашение о политических и экономических принципах координированной политики союзников в отношении побежденной Германии в период союзного контроля. Целью этого соглашения является выполнение Крымской декларации о Германии. Германский милитаризм и нацизм будут искоренены, и союзники, в согласии друг с другом, сейчас и в будущем, примут и другие меры, необходимые для того, чтобы Германия никогда больше не угрожала своим соседям или сохранению мира во всем мире.

Прочный мир невозможен без полного искоренения германского милитаризма, без уничтожения германского военного потенциала, ликвидации его промышленной базы. В Германии должны быть искоренены все ост а т к и фашистского режима, уничтожена фашистская партия, все ее филиалы, должна быть искоренена и исключена возможность всякой милитаристской и фашистской деятельности и пропаганды. Точно также должны быть отменены все фашистские законы, составляющие основу гитлеровского режима, должны быть арестованы и преданы суду военные преступники. Недопустимо, чтобы члены фашистской партии, активно участвовавшие в ее деятельности, занимали общественные или полуофициальные должности или ответственные посты на важных частных предприятиях. Вся система

образования должна быть поставлена под контроль, судебная система реорганизована.

Жизнь Германии должна быть построена на новых началах. „Союзники,—говорится в сообщении—не намерены уничтожить или вернуть в рабство немцев и а р о д. Союзники намереваются дать немецкому народу возможность подготовиться к тому, чтобы в дальнейшем осуществить реконструкцию своей жизни на демократической и мирной основе. Если собственные усилия германского народа будут беспрестанно направлены к достижению этой цели, то для него будет возможность в течение времени занять место „среди свободных и мирных народов мира“.

В соответствии с этим соглашением предусматривается децентрализацию политической структуры; местное самоуправление будет восстанавливаться на демократических началах, будут разрешаться и поощряться все демократические и политические партии, в районных и провинциальных управлениях будут осуществляться по мере возможности принципы представительства и выборов. Германия не будет иметь пока никакого центрального правительства. Будут учреждены лишь некоторые существенно-важные центральные германские административные департаменты, в частности, в области финансов, транспорта, коммуникаций, внешней торговли и промышленности. Эти департаменты будут действовать под руководством контрольного совета.

С той же целью разоружению германского империализма и устранению германской угрозы—подлива и экономической политики союзников в отношении Германии. Она предусматривает не только запрещение производства вооружения, военного снаряжения и орудий войны, но и децентрализацию в кратчайший срок германской экономики. Должна быть уничтожена существующая чрезмерная концентрация экономических сил в форме картелей, синдикатов и других монополистических соглашений. При организации экономики Германии главное внимание должно быть обращено на развитие сельского хозяйства и мирной промышленности для внутреннего употребления.

Экономические мероприятия, предусмотренные соглашением, ясно показывают, что для Германии открыты пути к такой организации своего хозяйства, которое давало бы возможность выхлопывать репарации в соответствии с решениями Берлинской Конференции и располагать достаточными

ресурсами для удовлетворения мирной потребности населения.

Германский народ несет ответственность за то, что бы все мероприятия союзников проводились беспрепятственно, одна из целей оккупации в том и состоит, чтобы „убедить немецкий народ, что он понес тотальное военное поражение и, что он не может избежать ответственности за то, что он навлек на себя, поскольку его собственное безжалостное ведение войны и фанатическое сопротивление нацветов разрушили германскую экономику и сделали хаос и страдания неизбежными“.

В числе других вопросов, связанных с поражением Германии, был рассмотрен вопрос о городе Кенигсберге и прилегающем к нему районе. Конференция согласилась в принципе с предложением советского правительства о передаче Советскому Союзу города Кенигсберга и прилегающего к нему района впрямь до окончательного решения территориальных вопросов при мирном урегулировании, при чем президент США и премьер-министр Великобритании заявили, что они поддержат это предложение конференцией при предстоящем мирном урегулировании.

На конференции разрешен также вопрос о перемещении германского населения, находящегося в Польше, Чехословакии, Венгрии.

Берлинская конференция определила свою позицию по польскому вопросу, урегулирование которого было предусмотрено решениями Крымской Конференции в заявлении трех правительств признано необходимым о б е с п е ч и т ь защиту интересов Польши и ее правительства. Весьма важное значение имеет также достигнутое соглашение по вопросу о западной границе Польши. Бывшие германские территории, на которые претендует Польша должны до окончательного определения западной границы Польши находиться под управлением польского государства.

Конференция приняла решение по вопросу о заключении мирных договоров и допущении в организацию Объединенных наций. Три великие державы поставили в порядок дня подготовку мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией, Финляндией, учитывая те изменения, которые произошли в этих странах в результате победы Объединенных наций: Это в будущем позволит правительствам трех держав поддерживать вступление их в организацию Объединенных наций.

(Передовая Правды” от 3 августа 1945 года).

Последние известия

К Советскому Союзу с просьбой обратиться союзники—США и Великобритания принять участие в войне против воюющей великой державы Японии.

Наше правительство ответило согласием и объявило себя в состоянии войны с Японией с 9 августа с. г.

9 августа Совинформбюро сообщает, что наши войска на Дальнем Востоке на широком фронте от Хабаровска до Забайкалья прорвали железобетонную оборону противника и продвинулись на 15 километров овладев городом ХУЛИНЬ.

В Забайкалье овладели ст. МАНЬЖУРИЯ и другими. За 9 августа наши войска продвинулись от 15-22 километров.

Приступили к уборке яровых

Неплохо потрудились на весеннем севе колхозники сельхозартели им. Пушкина, их труд не пропал даром. На полях выросла хорошая пшеница, овес и другие культуры. Настал самый ответственный период сельскохозяйственных работ.

В колхозе отремонтированы лобогрейки, приделаны зерноуловители, заготовлен ручной инвентарь, брички с ящиками, подготовлены тока, построен один крытый ток. Привезли из МТС комбайн, но у него неисправный хедер, комбайнер делает все, чтобы пустить его немедленно. Рабочий план утвержден, каждый знает, где будет работать.

Тракторист тов. Бекбулатов и скирдовальщики Баниязов С., Сапаканова и Бадильханова на сцене трех лобогреек скосили первые 15 гектар пшеницы и 12 гектар ржи.

Наша очередная задача скорее и без потерь убрать хлеб и рассчитаться с государством, на это мобилизованы наши члены сельхозартели.

Ислямов, секретарь парторганизации колхоза им. Пушкина.

„Я обязуюсь скирдовать 400 центнеров в день“

При укомплектовании сенокосной бригады на 5-ой ферме Кайманачихинского совхоза, в число рабочих были включены Салипов Кысык—75 летний старик, Богаев Козубай, Мусин Таскыбай, Саттаров Уразбай и другие. Эти селобородные старики показывают пример высокопроизводительного труда всем рабочим фермы.

В беседе с рабочими на ферме я рассказал, что сейчас основная задача поставленная партией и правительством, полностью заготовить корма для скота на зиму. Салипов Кысык сказал:

—Я встаю на стхановскую вахту, имени нашего мудрого вождя Генералиссима Сталина, я обещаю скирдовать по 400 центнеров сена в день.

Это будет наша стариковская помощь. Призыв Салипова Кысык был поддержан единогласно.

За три дня на воскреснике скирдовцы показали пример, не 400 центнеров, как было обещано, а 450 центнеров. За три дня Салипов Кысык со своей бригадой заскирдовал 1200 центнеров.

Старики Кайманачихинского совхоза обращаются с призывом ко всем старикам колхозникам и рабочим совхозов последовать их примеру.

Темиржанов, секретарь парторганизации Кайманачихинского совхоза.

